

泾源县新民乡：林下“溜达鸡” “溜”出生态致富路

产业振兴是乡村振兴的基础。今年来，泾源县新民乡立足资源禀赋，因地制宜调整产业结构，依托丰富的林地资源优势，不断创新“生态优先、绿色发展”的新路子，着力发展致富产业，新民乡先锋村推进林下养鸡产业规模化、标准化发展，助力村集体经济和农户稳定增收。



走在新民乡先锋村的林荫小道上，远远就传来了公鸡的打鸣声，仿佛一曲曲动听的致富歌谣。来到养殖基地，映入眼帘的便是一群群散养于林下的“溜达鸡”，千余只土鸡三五成群，或闲逛溜达，或埋头觅食，或追逐嬉戏……这一景象已成为山林里一道独特的风景线。

据了解，先锋村“溜达鸡”养殖基地主要采用林间集中放养的模式养鸡，鸡饿了就吃野草、虫子，累了就在树林里

休息，活动空间大，养出来的鸡，肉质紧实、口感好深受消费者欢迎。鸡粪会直接回田，既不污染环境，又能增强土地肥力，实现种养结合的生态循环。



新民乡先锋村党支部书记禹三拾告诉记者：“先锋村在去年建成这个溜达鸡公社，养鸡以来，村集体收入也很好，今年已经进了 1500 只鸡，还有两批未进，我们采用‘党支部+农户+合作社’运营模式，产业收入也很好，还能给农户分红。”“这个蜂场共养殖 120 箱蜂蜜，头茬采割收成在 700 斤左右。”蜂农面带笑容，手提蜂巢一边忙活一边向记者介绍蜂场的基本情况。



据相关负责人介绍，下一步，新民乡将继续贯彻新发展理念，以党建为统领，抢抓机遇，打响品牌，拓宽销路，做大做强林下“溜达鸡”等产业，进一步提高养殖效益，增加集体经济收入，带动村民增收致富，全面推进乡村振兴，实现农村更富裕、生活更幸福。（图文来源：泾源县融媒体中心）